

Ориентиры для IT-отрасли

Необходимо придать новый импульс развитию IT-отрасли, причем не только для резидентов ПВТ. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на совещании о проектах указов по развитию Парка высоких технологий.



креативные решения», — сказал Президент и подчеркнул, что речь идет о втором дыхании и ранее недоступных горизонтах для парка, да и всей белорусской IT-отрасли. «Надо освоить новые рынки, заместить западные инвестиции азиатскими, — обозначил ориентиры Александр Лукашенко. — И вообще, если где-то создается достойный продукт, какие бы ни были преграды, заборы и препоны, этот продукт будет востребован, его купят».

По словам главы государства, сегодня нужно еще раз обсудить пред-

ложения и договориться о приведении нормативной базы в соответствие с принятыми решениями. «Хотел бы услышать от присутствующих, как мы можем максимально ускорить работу и когда получим конкретный результат», — сказал он.

Александр Лукашенко предупредил правительство и руководство ПВТ, а также других ответственных лиц: «Просто сегодня где-то сидеть, извините за это слово, под плинтусом, отсидеться, не получится. Нужен результат. Нет ре-

зультата — никакие объяснения, никакие разговоры не принимаются».

Президент Беларуси 12 апреля подписал Указ № 102 «О развитии Парка высоких технологий», подготовленный по итогам состоявшегося накануне совещания о развитии IT-отрасли в стране.

Документ направлен на создание условий для дальнейшего перспективного развития ПВТ с опорой на современные технологические тенденции и фактически открывает новую страницу в истории IT-отрасли Беларуси.

МНЕНИЕ

Юрий РОМАНОВСКИЙ,

ректор Полоцкого государственного университета имени Евфросинии Полоцкой:



— Как руководитель университета, я полностью поддерживаю позицию главы государства относительно развития сектора

IT. Полоцкий госуниверситет постоянно ведет инновационную деятельность в данном направлении и старается извлечь максимум возможностей. Мы открываем новые лаборатории, направленные на раз-

витие передовых разработок в IT-сфере и промышленности. Буквально месяц назад в нашем университете состоялось открытие инновационной лаборатории мобильной разработки Innovative mobile developments lab, которая предназначена для практических занятий и проектной деятельности студентов семи специальностей информационно-коммуникационного профиля трех факультетов. Всего в университете 8 совместных лабораторий с

резидентами Парка высоких технологий и заказчиками кадров IT-профиля. Мы разрабатываем продукты и успешно реализуем их на рынке Республики Беларусь. В эту работу вовлечены как ведущие специалисты, так и студенты. Наша подготовка специалистов позволит сформировать широкий спектр профессионалов для различных сфер IT-отрасли, которые смогут создавать продукт для нужд национальной экономики и экспорта.